Econometría II

Objetivos: El objetivo de curso es la comprensión de la evolución temporal de las variables económicas más relevantes (inflación, tipos de interés, PNB, tipo de cambio, etc) y el análisis de las relaciones dinámicas causales existentes entre dichas variables con el propósito de realizar predicciones y llevar a cabo análisis de políticas económicas. 
Organización del curso: Se organiza en 11 semanas pensando en destinar las dos semanas posteriores a las fiestas de Navidad al repaso de la asignatura, cubrir potenciales retrasos inesperados y posibles presentaciones de proyectos de fin de curso.

Programa:

Tema  I [1 semana]: Características de los datos económicos de series temporales. Procesos estocásticos. Estacionariedad y ergodicidad. Función de autocorrelación (FAC). 
Aplicaciones: Análisis grafico de las series económicas mas relevantes.

Tema II [2 semanas]: Modelos univariantes estacionarios.
Descomposición de Wold. Procesos  ARMA. Estimación e inferencia de la media y la FAC. Estimación e inferencia de modelos ARMA. Selección de modelos.
Aplicaciones: Simulación de modelos ARMA.

Tema III [1 semana]: Predicción.
Elaboración de predicciones. Evaluación de predicciones. Combinación de predicciones.
Aplicaciones: Predicción de las tasas de crecimiento de los principales agregados macroeconómicos .

Tema IV [1 semana]: Regresión con autocorrelación.
Consecuencia de la existencia de errores autocorrelados. Inferencia robusta vía la estimación de errores standards HAC. Contrastes de autocorrelación. 
Aplicaciones: El modelo CAPM

Tema V [1 semana]: Modelos Econométricos dinámicos uniecuacionales.
Modelos de retardos distribuidos (ADL). Multiplicadores de corto y largo plazo. Calculo de los retardos medio y mediano. Modelos de ajuste parcial. Estimación e inferencia sin y con autocorrelación en los errores.
Aplicaciones: Diferentes modelos dinámicos de la inversión agregada.

Tema VI [2 semanas]: Modelos dinámicos multiecuacionales.
Modelos VAR. Condiciones de identificabilidad. Análisis de causalidad en sentido de Granger. Estimación e inferencia. Función de respuesta a un impulso.
Aplicaciones: Causalidad entre dinero y renta. Causalidad entre ventas y gasto en publicidad.

Tema VII [1 semana]: Procesos no estacionarios.
Procesos estacionarios alrededor de una tendencia (TS) versus procesos integrados (DS). Contrastes de raíz unitaria Dickey-Fuller. Cambio estructural.  Predicción. 
Aplicaciones: No estacionariedad de las series macroeconómicas y financieras. Modelos de crecimiento. Contraste de la hipótesis de eficiencia de mercados financieros

Tema VIII [2 semanas]: Regresión con variables no-estacionarias.
Regresión espuria. Cointegración. Modelos de corrección del error. Estimación e Inferencia. 
Aplicaciones: El modelo del Valor Presente Actualizado. La ley del precio único (PPP).

Tema IX [1 semana]: Modelos de Volatilidad condicional.
Modelos ARCH y GARCH. 
Aplicaciones: Rendimientos de activos financieros

Metodología docente: Se minimizan los aspectos formales, primando la discusión intuitiva de los conceptos y el manejo de bases de datos reales, con el objetivo de que el/la alumno/a alcance un dominio práctico de la econometría con datos de series temporales. La implementación práctica del curso se realiza mediante el programa econométrico E-Views (o el programa de libre acceso GRETL) y la base de datos Eco-Win (accesible desde la biblioteca).

Evaluación del curso: Examen Final (80%) + Practicas (20%). Existe la posibilidad de obtener puntuación extra mediante la realización de un proyecto fin de curso (véase el fichero correspondiente en la página web).
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